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Warszawa, 03 stycznia 2024 r.

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: Interpelacji w sprawie najbliższych planów ministra rozwoju i technologii

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 103, pana posła Jarosława Wałęsy, skierowaną do pani 
minister Marleny Maląg, uprzejmie informuję, że, biorąc pod uwagę potrzeby 
przedsiębiorstw w Polsce, uwarunkowania globalne i cele strategiczne państwa, 
niezmiennie ważne dla Ministra Rozwoju i Technologii pozostają następujące kwestie w 
zakresie technologii i innowacji:

 wsparcie wzrostu i skalowania startupów oraz rozwój rynku finansowania 
startupów,

 koncentracja wsparcia na kluczowych technologiach wspierających rozwój 
krajowych inteligentnych specjalizacji, 

 działania wspierające transformację cyfrową przedsiębiorstw, będącą warunkiem 
sine qua non utrzymania konkurencyjności przedsiębiorstw,

 działania wspierające transformację zieloną przedsiębiorstw, w tym przechodzenie 
na rozwiązania zeroemisyjne i na model gospodarki obiegu zamkniętego,

 wzmacnianie kompetencji w ekosystemie innowacji, m.in. kompetencji firm, 
klastrów i ośrodków innowacji.

Odpowiadając na pytanie dot. wsparcia przedsiębiorczości i rozwoju małych i średnich 
przedsiębiorstw należy zaznaczyć, że podczas expose Prezesa RM Donalda Tuska zostały 
zapowiedziane plany Rządu, w tym propozycje dla przedsiębiorców. 

Rozwiązania te dotyczą m.in.:

 wprowadzenia tzw. urlopu dla przedsiębiorców - odstąpienia od płacenia składki 
wtedy, gdy działalność gospodarcza nie jest aktywna,

 ograniczenia czasu kontroli przedsiębiorców,
 wprowadzenia tzw. kasowego PIT - przedsiębiorcy zapłacą podatek dochodowy 

po otrzymaniu środków z tytułu zapłaconej faktury, a nie samej faktury.

Rozwiązania te należą do właściwości różnych ministerstw (w tym Ministerstwa Finansów 
oraz Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej).

Bieżące działania MRiT określa Plan działalności Ministra Rozwoju i Technologii na rok 
2024 dla działów administracji rządowej: budownictwo, planowanie i zagospodarowanie 
przestrzenne oraz mieszkalnictwo i gospodarka.  

https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/plany-dzialalnosci-ministra
https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/plany-dzialalnosci-ministra
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Działania te będą realizowane w stałych obszarach działalności Ministra, w tym 
w zakresie:

 wsparcia działań na rzecz zwiększenia potencjału innowacyjnego polskiej 
gospodarki,

 wsparcia działań na rzecz umiędzynarodowienia polskiej gospodarki.

Z wyrazami szacunku

Krzysztof Hetman

Minister Rozwoju i 
Technologii
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